

Școlile își suspendă activitatea cel puțin două săptămâni

Oradea în cod roșu

urmăre din pagina 1

... Sântandrei, Toboliu, Sânnicolau Român, Hidișelu de Sus, Sânmartin, Căbești și Bratca. „Școlile din Oradea, Sântandrei, Toboliu, Sânnicolau Român, Hidișelu de Sus, Sânmartin, Căbești și Bratca vor intra de mâine (astăzi-n.r.) în scenariul roșu. Situația se poate schimba, dar cel mai probabil în mai rău. Și grădinițele, și gimnaziile intră în scenariul roșu, dar ele, fiind în vacanță, doar o săptămână. Este o decizie dură, dar lumea se cam aștepta la asta dacă ne uităm la incidența cazurilor. În ceea ce privește predatul on-line, în Oradea nu cred că vor fi probleme, infrastructura fiind pusă la punct. Nici în Sântandrei sau Sânmartin, dar va trebui să vedem cum se vor desfășura lucrurile în celelalte localități. Profesorii pot preda de acasă, dar o pot face și din sălile de clasă. Școlile pun la dispoziție, individualizat și opțional, sisteme care le-ar putea permite profesorilor să își facă treaba. Evident, cu respectarea normelor în vigoare, să transmită lecțiile singuri, din sălile de clasă”, a spus, pentru CRISANA, șeful Inspectoratului Școlar Județean Bihor, Virgil Blage.

Situația s-ar putea schimba la următoarea ședință a Comitetului pentru Situații de Urgență Bihor, care va avea loc peste două săptămâni, doar dacă numărul cazurilor va scădea sub trei la o mie de locuitori. La nivelul județului Bihor,



conform statisticilor Grupului de Comunicare Strategică, incidența era ieri de 2,19 cazuri la o mie de locuitori.

Măsurile impuse în zonele „roșii”

Reamintim cele mai importante măsuri de sănătate publică care se aplică în localitățile unde incidența este mai mare decât 3 cazuri/1.000 locuitori:

- Este obligatorie purtarea măștii atât în interior, cât și în toate spațiile deschise, astfel încât să acopere nasul și gura, de către toate persoanele cu vârsta mai mare de 5 ani;
- Este suspendată activitatea cu publicul a restaurantelor și cafenelelor în interior, dar este permisă funcționarea teraselor și livrarea la domiciliu;
- Este suspendată activitatea cu publicul a operatorilor licențiați în domeniul jocurilor de noroc;

• Sunt suspendate activitățile cinematografele, instituțiilor de spectacole și/sau concerte.

Conform analizelor de risc efectuate de către DSP pentru fiecare localitate în care incidența depășește 3 cazuri/1.000 locuitori, nu se impune măsura de carantinare a acestora.

Localitățile în care incidența cumulată în ultimele 14 zile a cazurilor a fost mai mare de 1,5 și mai mică sau egală cu 3/1.000 de locuitori sunt: Suplacu de Barcău, Săcădat, Abrămuș, Șuncuiuș, Oșorhei, Beiuș, Drăgești, Marghita, Aleșd, Olcea, Cefa, Copăcel, Borod, Buntești, Nojorid, Lugașu de Jos, Cetariu, Șinteu, Girișu de Criș, Remetea, Sârbi, Paleu, Spinuș și Salonta.

Din măsurile care se aplică în cele 24 de localități menționăm:

• Activitatea cu publicul a restaurantelor și cafenelelor în interior este permisă fără a depăși 30% din capacitatea maximă a spațiului și este limitată la intervalul orar 06.00-22.00;

• Activitatea cu publicul a cinematografele, instituțiilor de spectacole și/sau concerte, precum și a operatorilor licențiați în domeniul jocurilor de noroc este permisă fără a depăși 30% din capacitatea maximă a spațiului;

• Organizarea și desfășurarea în aer liber a spectacolelor, concertelor, festivalurilor publice și private sau a altor evenimente culturale este interzisă.

Măsurile adoptate aseară se instituie în cele 32 de localități vizate începând cu data de 27 octombrie 2020, ora 00.00. ■

Circa 2.200 de clădiri ale unităților de învățământ din țară

Fără conexiune la internet

Ministrul Educației, Monica Anisie, a declarat, ieri, la lansarea strategiei pentru digitalizarea educației, că în prezent circa 2.200 de clădiri în care funcționează unități de învățământ din țară nu au conexiune la internet.

Potrivit ministrului Educației, Monica Anisie, în luna septembrie au fost conectate la internet 2.800 de clădiri în care funcționează unități de învățământ, iar numărul celor care nu au acum acces la internet este de circa 2.200.

„La momentul la care am preluat mandatul de ministru, această digitalizare a educației pot spune că nu exista. Mai mult, erau peste 5.000 de clădiri care nu aveau conexiune la internet, iar acum circa 2.200 de clădiri din cele peste 22.000 existente la nivelul țării au mai rămas fără acces la internet.

În luna septembrie, în urma unui memorandum inițiat de Ministerul Educației între Guvern și operatori s-au conectat la internet 2.800 de clădiri”, a declarat Monica Anisie, cu ocazia lansării strategiei pentru digitalizarea educației.

Ea a spus că în ultimele luni peste 180.000 de profesori au dobândit competențe digitale.

„Peste 90 de mii de profesori au fost formați pentru a avea competențe digitale, prin cursurile de la Casa Corpului Didactic, iar restul, până la aproximativ 180 de mii, au fost formați prin cursurile acreditate de către alți furnizori de formare sau prin proiectul Cred. În aprilie, ca urmare a unei inventarieri, am descoperit că peste 250.000 de elevi nu au niciun echipament electronic propriu, am inițiat în Guvern solicitarea de a avea o sumă alocată pentru achiziția dispo-



zitivelor electronice necesare. (...) Numărul acestor copii s-a redus odată cu livrarea a unei părți din tabletele luate prin licitația organizată de ONAC, dar și prin achizițiile pe care autoritățile publice locale le-au realizat”, a mai spus ministrul Educației.

Monica Anisie a anunțat că, din 2012, bugetul MEC va avea o componentă de investiții pentru digitalizare.

„Timp de 9 ani bugetul pentru investiții în digitalizare a fost 0 lei, anul acesta însă Guvernul a alocat 150 de milioane de lei pentru tablete și alte 100 de milioane pentru ca fiecare inspectorat școlar să realizeze un stoc de rezervă pentru a putea veni în sprijinul unităților de învățământ și a elevilor”, a mai spus Monica Anisie. ■

Autoritățile au stabilit În ce condiții se poate da jos masca

urmăre din pagina 1

... astfel încât să acopere nasul și gura, este obligatoriu în județele/localitățile unde incidența cumulată a cazurilor în ultimele 14 zile este mai mică sau egală cu 3/1.000 de locuitori pentru toate persoanele care au împlinit vârsta de 5 ani, prezente în spațiile publice deschise, cum ar fi piețele, târgurile, zonele de așteptare, falezile, zonele în care se desfășoară serbări publice sau pelerinaje, exteriorul obiectivelor turistice, zonele pietonale comerciale și în proximitatea instituțiilor de învățământ până la o distanță de 50 m de intrarea în perimetrul școlii.

De asemenea, masca este obligatorie în toate spațiile închise și deschise din localitățile în care se înregistrează o incidență de peste 3 la mia de locuitori.

■ R.C.

Ministrul Educației a retras acreditarea Academiei de Poliție Gata cu fabrica de doctorate

Ministrul Educației, Monica Anisie, a anunțat că a retras acreditarea școlilor doctorale „Drept” și „Ordine Publică și Siguranță Națională” din cadrul Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” București. Decizia vine ca urmare a suspiciunilor care vizează școlile menționate.

Ministrul Educației, Monica Anisie, a făcut anunțul pe Facebook. Cele două școli doctorale din cadrul Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” din București au rămas fără acreditare prin ordin de ministru. Decizia a fost luată ca urmare a recomandărilor Consiliului de Etică și Management Universitar și a numeroaselor semnalele publice de alarmă cu privire la situația școlilor doctorale din cadrul instituției.

Totodată, ministrul a solicitat verificarea tuturor tezelor de doctorat realizate în ultimii nouă ani și a dispus monitorizarea Academiei.

„Am cerut, totodată, verificarea de către CNATDCU a tuturor tezelor de doctorat ale persoanelor care își desfășoară activitatea în cadrul Academiei de Poliție și care au obținut titlul de doctor după 2011. Am solicitat, totodată, Consiliului Național de Etică al Cercetării Științifice, Dezvoltării Tehnologice și Inovării (CNECSDTI) un punct de vedere cu privire la încălcarea repetată a principiilor eticii academice și a bunei conduite științifice și aștept de la specialiștii Consiliului recomandările acestora. Nu în ultimul rând, am dispus inițierea unei proceduri speciale de monitorizare a Academiei de către o comisie mixtă, din care să facă parte inclusiv reprezentanți ai ARACIS”, a anunțat Monica Anisie.

Ministrul Educației a mai spus că dorește să asaneze mediul academic și să dea un semnal tuturor instituțiilor de învățământ superior din România.

■ R.C.

